

截至10月底,无锡已建成支付便利化服务区10个,重点商户带动外卡交易同比增长超50%

老外来锡支付“不见外”



近日,随着清脆的“滴”的一声,一位外国游客在古运河畔的“运河游礼”国际购物中心购买心仪的文创商品后,轻松完成了手机支付。我市优化支付服务,让老外来锡支付“不见外”。截至10月底,我市已建成支付便利化服务区10个,重点商户带动外卡交易同比增长超50%。

数据显示,2024年1—9月,无锡市入境外籍旅客超22万人,占全省入境外籍旅客的12.37%。针对以往外籍人员支付不方便的情况,人民银行无锡市分行聚焦场景应用、凝聚多方力量,用心打造“无忧畅行、贴心支付”品牌。在无锡市政府的牵头下,人民银行无锡市分行与无锡市商务局等部门通力合作,于今年3月初发布《外籍人士来锡便利化十项措施》,其中明确提出要进一步优化外卡受理环境,加快建设机场、火车站、商圈、景区、酒店等境外银行卡受理场景,拓展境外钱包受理商户。目前,大型连锁餐饮类商户多采用“美团”等线上平台合作、扫码点餐线上付款的形式,线下结算业务量较少,部分餐饮商户因“嫌麻烦”而拒绝安装实体外卡POS机。为疏通这一堵点,人民银行无锡市分行联合无锡市商务局、无锡市烹饪餐饮行业协会共同发布《关于餐饮企业提升外籍人士来锡支付便利性的倡议书》,从提升外卡受理覆盖面、提高外卡标识可见性和增强外卡受理熟练度三个方面,引导餐饮企业加快推进境外银行卡受理设备软硬件改造,今年已新增支持外卡受理的大型连锁餐饮商户65户,带动外卡交易150余万元。人民银行无锡市分行还与无锡市文广旅局共同签署文旅消费场景支付便利化合作协议,共在28个重点旅游景区、21家三星级及以上旅游饭店、7个省级以上旅游度假区、2个国家级

夜间文化和旅游消费聚集区、1个乡村旅游重点村布放外卡POS机400余台,进一步便利外籍人士使用外卡消费。

今年9月,人民银行无锡市分行联合无锡市梁溪区政府对“运河游礼”国际购物中心进行支付便利化改造,打造了无锡市首个国际购物中心支付便利化服务区。服务区内58个重点商户均通过集中收银方式实现外卡受理,服务区内还设置了支付咨询点、外币兑换点。服务区自建成以来共发生外卡交易366笔、4.33万元,接待咨询200余次、发放支付服务手册100余份,有效提升了入境旅客在国际购物中心的支付体验。

值得一提的是,今年以来,我市已建成大东方百货、苏宁凯悦酒店、无锡硕放机场等10个支付便利化服务区。无锡硕放机场是境外人员来锡旅游的第一站,目前已完成候机楼53户商铺的外卡改造,外卡覆盖率达100%,机场出发口增设2台外卡取现ATM机,在国际到达口增设1台外币自助兑换机、设立携程特许兑换机构,实现到达与出发双端外币兑换服务的全覆盖,切实保障境外来锡人员入境首站的现金需求。全市2400余家重点商户带动外卡交易1.35亿元,同比增长超过50%,发放零钱包12.88万个,设置外币兑换银行网点、外币代兑机构、外币自助兑换机、个人本外币兑换特许机构合计612个。

此外,人民银行无锡市分行在省内率先推出了5种语言版本的多语种支付服务手册,在银行机构网点、政府对外服务窗口、机场、火车站、主要景区、重点涉外酒店、重点商圈等50余个涉外场所发放1200册。针对短期入境的外籍游客和常住的外籍师生和商务人士,人民银行无锡市分行还组织宣讲团,向他们介绍外卡受理、移动支付、外币兑换、开立数字人民币账户等金融工具和知识,让在锡外籍人员获得更好的支付体验。(卫文)

行业短波

上海银行 入选上证180指数

近日,上交所网站发布公告称,根据指数规则,经指数专家委员会审议,上交所与中证指数有限公司决定调整上证180指数样本,并将于2024年12月16日正式实施。上海银行此次调入上证180指数。

上证180指数是我国资本市场和上证指数体系中的重要标杆指数之一,由沪市规模大、流动性好的180只证券组成,定位于反映沪市大盘蓝筹公司的整体表现,是最能反映沪市全貌的成份指数。

为更好反映上海证券市场核心上市公司证券整体表现,上海证券交易所与中证指数公司日前宣布对上证180指数编制方案进行修订。上证180指数更换18只样本。

本次修订内容包括:采用流动性筛选与市值排序相结合的选择方法,进一步提高样本市值覆盖率,增强指数代表性;设置个股、前五大样本权重上限,新增行业均衡规则;引入ESG可持续投资理念等。

行业风采

兴业银行荣获 IFF全球绿色金融奖·创新奖

日前,国际金融论坛(IFF)第21届全球年会(F20峰会)在中国香港举行。兴业银行凭借在双碳管理平台项目上的探索实践,荣获“IFF全球绿色金融奖·创新奖”。

兴业银行自主研发的双碳管理平台是国内银行业首个融合企业碳账户与个人碳账户的管理平台,为碳金融创新、服务碳中和、应对碳关税、打造ESG管理体系等方面提供了数字化组件支撑,丰富了业务场景和产品创新。依托“碳大脑”,兴业银行不断探索绿色金融“1+N”双碳管理数字化体系建设,以碳账户为核心推进绿色金融数字化场景应用。截至目前,兴业银行基于双碳管理平台构建145.6万户个人碳账户客户、8107个企业碳账户,有效服务绿色低碳发展。

聚焦美丽中国建设重点任务和方向,兴业银行确立了以降碳、减污为重点的业务发展方向,全面升级绿色金融产品与服务体系,绿色金融业务规模实现稳步增长。截至今年9月末,兴业银行绿色融资余额近2.2万亿元,较上年末增长15.34%。人行口径绿色贷款余额9438亿元,较上年末增长16.66%。绿色贷款支持项目可实现年节约标准煤1016万吨、年减排二氧化碳2413万吨、年节水1050万吨,取得了良好的经济、社会和环境效益。同时,作为“一带一路”绿色发展国际联盟、亚洲金融协会绿色金融专业委员会组织成员,兴业银行持续参与国际绿色金融领域交流与合作,先后荣获“一带一路”绿色投资原则“杰出贡献奖”“最佳实践奖”等荣誉。

据悉,国际金融论坛(IFF)是非营利、非官方独立国际组织,2003年10月由G20国家和地区、新兴经济体,以及联合国、世界银行、国际货币基金组织等相关国际组织和领导人共同发起成立,是全球金融领域高级别常设对话机制和多边合作机构,被誉为全球金融领域的“F20(Finance 20)”。

国联人寿获评投中榜 “中国最佳保险资金TOP20”

近日,投中信息正式发布了“2024年度有限合伙人榜单”,国联人寿在数百家金融机构中脱颖而出,荣获“投中2024年度中国最佳保险资金TOP20”称号。

投中信息作为第三方独立机构,连续18年发布中国私募股权投资行业系列榜单——“投中榜”,以其严格的榜单划分标准,极强的专业性、权威性和严谨性,被称为国内股权投资行业的“风向标”。本年度榜单评比,按照各金融机构投资项目的金额、数量以及被投基金的业绩表现进行综合评定,国联人寿获评“中国最佳保险资金TOP20”称号。作为榜单中唯一一家可投资规模小于300亿元的寿险公

司,国联人寿凭借卓越的投资业绩获此殊荣,充分体现了市场对其投资能力的高度肯定,展现出投资团队丰厚扎实的专业积累、勤勉敬业的工作作风和踔厉奋发的进取精神。

近年来,国联人寿积极发挥保险长期耐心资本优势,持续投资国家重大战略项目,助力打造新质生产力,促进经济社会高质量发展。通过股权投资,该公司累计投向先进制造、医疗健康、新能源、现代物流等领域超10亿元,为战略性新兴产业提供长期资金支持。未来,国联人寿将继续坚持长期投资者、价值投资者的定位,紧跟国家战略布局,服务地方实体经济,为推动行业、区域高质量发展作出更大贡献。

宁波银行荣获 财联社“ESG金融创新奖”

近日,由财联社主办的“2024年第四届财联社ESG金融论坛”暨“绿水青山奖”金融业颁奖典礼在北京圆满落幕。宁波银行凭借在ESG领域的杰出表现和社会责任担当,荣获2024年度财联社“绿水青山奖”中的“ESG金融创新奖”。

ESG理念不仅仅是一种趋势,更是推动金融业可持续发展的核心力量。回首过往的“财联社ESG金融论坛”,财联社和众多资本市场人士、行业专家等共同见证了ESG理念在中国金融市场从萌芽到茁壮成长的历程。同时,每一届论坛都是一次思想的碰撞与智慧的交融,众多行业精英齐聚一堂,为探索绿色金融与产业协同发展献计献策,也让财联社“绿水青山奖”成为国内衡量金融机构ESG实践成果的重要标杆。

在绿色金融上,宁波银行深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,围绕国家“双碳”战略,推动绿色金融与银行经营发展深度融合,完善全行绿色金融发展的长效机制。该行以“绿色、安全、可持续”为原则制定《宁波银行股份有限公司绿色金融授信政策》,形成“重点—适度—审慎”三级绿色金融产业合作规划,持续加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的支持力度,重点支持节能环保、清洁能源等产业,严控对“两高一剩”企业的授信。

截至2024年6月末,宁波银行绿色贷款余额430.45亿元,较年初增加44.48亿元;累计发放碳减排贷款11.7亿元,共计可带动碳减排量19.53万吨二氧化碳当量。2024年上半年,宁波银行新发行8只绿色债券,发行金额63.57亿元。

防诈反诈



工行滨湖支行 开展反洗钱知识进校园活动

为进一步增强广大师生的风险防范意识,提高学生的防诈能力和金融素养,近日,工行滨湖支行积极响应监管部门和上级行的号召,走进江南大学校园,深入开展反洗钱知识宣传,为构建安全稳定的校园环境贡献力量。

为确保本次宣教活动的成功举办,该支行提前做好充分的准备工作,结合当天的校园马拉松活动,在江南大学体育场设立了宣传专区,在专区摆放了丰富的反洗钱宣传资料,包括反洗钱宣传折页、海报等,营造出浓厚的宣教氛围。此外,支行工作人员精心准备宣讲内容,并设置一系列金融反诈小问题吸引师生参与,致力于为到场的师生提供优质的金融知识。

活动过程中,该支行工作人员主动向在校师生讲解洗钱的常见手段和危

害,提醒他们注意个人的资金安全和个人信息安全,特别是妥善保管个人证件和银行卡的重要性,切勿出租、出借或出售银行账户,以免陷入洗钱陷阱。为了让反洗钱知识更加深入人心,该支行工作人员还参与活动的师生进行互动交流,鼓励他们在日常生活中多学习和掌握金融知识。

在此次活动中,工行滨湖支行还推出“一站式智慧校园金融服务方案”,由支行工作人员为广大师生提供手机银行立减金、微信公众号绑卡、地铁一分购等一系列金融服务,让在校师生们享受到更加安全、便捷、优质的金融服务。未来,该支行将继续践行“金融为民”的初心,以实际行动推动反洗钱工作做深做实,进一步构筑安全和谐的金融消费环境。

(何杭娟)

人保财险完成发行 120亿元资本补充债券

近日,中国人民保险集团股份有限公司发布公告,该集团子公司中国人民财产保险股份有限公司于日前成功在全国银行间债券市场发行120亿元资本补充债券。本次发行的资本补充债券期限为10年,首五年票面利率为2.33%,在第五年末人保财险具有赎回权。若人保财险不行使赎回权,资本补充债券后五年票面利率为3.33%。

人保财险官微信息显示,本次资本补充债券发行克服年末流动性紧缩影响,获得市场投资者的踊跃参与,参与认购机构达63家,申购总规模497亿元,全场认购倍数高达4.14倍,参与认购机构覆盖国有大型商业银行、股份制银行、城市商业银行、保险公司、证券公司、基金公司等各类机构。

人保财险表示,本次资本补充债券成功发行将进一步增强人保财险的资本实力,为实现高质量发展提供有力的资本保障,助力人保财险更好地履行央企责任和服务国家发展大局。